

配网运行方式综合优化管理分析

司璐璐 吴双泉

国网宁夏电力有限公司中卫供电公司 宁夏 中卫 755000

【摘要】：以现阶段社会经济飞速发展为背景，人们的生活质量以及水平也有显著提升。同时，不管是人们的日常生产还是生活方面都不可缺少电能，因此，电力系统在建设以及运用过程中，为确保达到当今社会对电能的个性化要求，一定要确保该系统在运转期间具有安全以及稳定性。对于电力公司而言，其日常运营以及发展期间，需要对电力配网运行高度重视起来。

【关键词】：配网运营；配网管理；运行维护；管理对策

电网运营期间，最基础的部分就是电力配网，为了保证该配网能够很好发出自身作用，满足人们日常所需。因此就要对电力配网的管理运行等工作不断进行维护，确保供电具有安全以及稳定性。供电企业还要不断探讨维护措施，有效将电力配网管理运转的维护水平提高，同时根据该配网运转期间所出现的问题，开展技术方面的探究以及创新。这样可以有效将电力配网运行的整体水平提高，并且电力服务质量也有所保障。

1 电力配网管理运营存在的问题

1.1 缺少健全的配网基础设施

电力配网在运营以及发展期间，需要从根源上确保该配网能够在运行过程中具备稳定以及安全性，还要跟实际状况相互融合，对于现阶段配网中所出现的问题，提出具体的处理对策，这在很大程度上能够确保该配网在运行过程中具备安全可靠。电力配网在运营期间牵涉到诸多不同类别的零部件以及基础设施等，配置期间，并未满足规定的需求以及标准，因此常常会导致电网在运营期间发生很严重的故障问题。跟某地区电网站的设备配置现况进行结合解析过程中，发现诸多基础设施在安置以及使用过程中，既不能达到完善以及有效性，基础数量又不能满足当下标准以及要求。

1.2 电力配网的设施不够完善

近几年我国电力企业也获得很大进步，由于各种各样原因影响，使配网的管理工作效率始终比较偏低，所以，企业针对该配网的基础设施进行建设过程中要给予更多的重视。对于电力配网开展建设期间，为了达到该配网自动化运转标准，个别终端设备通常会被放在外面，但外面很多因素都是人为无法把控的，对于设备的运转产生很多影响，同时，针对室外设备的保护工作也没有及时进行，这样就会致使电力设备发生过多故障问题。因此造成供电不够稳定，从而给人们日常生活带来很严重的影响，部分电力设备在研发厂商并没有对该设备的维护把握更多的专业技能，很多设备都缺少专业化的调整，因此给电力配网的运行保护工作带来很多困难。

1.3 自然因素影响

因为我国每个地区的气候条件各不相同，不同的气候条件

会造成很严重的自然灾害，同时也会对配电网的使用以及管理带来过多影响。比如我国沿海地区在指定的季节都会发生台风，这种气候会对配电网的运营以及配置带来不利影响，并且因为部分不可抗力的原因同样会对电网的运营造成影响，无法从根源上将配电网的实际运用状况处理掉。而且现阶段城市中的建筑物建设高度非常高，很多电网都要架设在一些建筑物之间，很容易会对其带来损害，并且也会限制电力的正常运转。

2 配网运行方式综合优化管理对策

2.1 健全运行制度和优化对策

电力系统在正常运转期间，非常重要的一部分就是电力的配网管理，其整体工作效率将会直接影响到电力设备以及系统的正常运转，同时也会影响其稳定以及安全性。以此为基础，企业需要重视电力配网管理工作的正常运转，同时还要运用具体的处理措施，确保该配网管理工作的运转效率能够得到提高。并且还可以确保该配网在运转期间具备安全以及稳定性。为保证电力配网管理运转以及保护策略能够在实践中得到很好的运用，就需要对现有员工上岗制度进行不断改善以及优化。实际操作期间需要跟电力企业的实际状况进行合理的融合，针对有关标准以及政策制度等开展解析工作。这样既可以对原有的上岗制度进行适合的改善和调整，又可以对各种不一样类别岗位职能责任和义务进行科学划分。此外，还要对每个不同岗位和不同技术行业以及安全管理方面等运转期间的细节地方进行解析，并且将配网中每种不同类型的技术要求罗列出来。

2.2 健全电力配网的设施和设备

电力配网系统是一个综合性的系统，对于该配网而言，就要对配网中的基础设施以及电力设备等进行优化，开展网管理工作过程中要确保设备具有合理性，对电力配网安全性以及稳定性的运转情况而言非常重要。针对配网的实施以及设备的不断改善，需要投入很多的资金，电力配网运行设备管理期间要精准的找到该设备出现的漏洞，并且对于这些漏洞制定出更加合理的处理对策。有效为放置在室外的自动化设备营造出更加有利的运转环境。电力企业针对设备开展调整过程中，一定要让专业的技术员工来进行，并且要严格根据相关规定以及标准

来开展,有效推动电力配网运转的稳定性。

2.3 提升配电网外界自然环境的抵抗能力

由于我国很多区域的气候具有多变性,造成配电网不能很好阻止一些自然灾害,并且在抵御自然灾害功能方面严重匮乏。其在长时间的运用期间,对于配电网很多新技术进行合理使用,并且快速对电网设备进行更新,保证该设备运转具备稳定性。配电网设备在运营期间很容易受到外界自然环境所影响,因此,为了能够保证该配网运转的安全稳定,就要将该灾害对配电网的损害程度降低,关注每个方面能够增强配网运转的稳定性,这样不仅可以降低自然条件对电网所带来的破坏,而且还能加强电网的防雷击以及抗压力的功能。比如电力企业很多管理者需要快速委派专业工作人员做好对配电网的实地考察工作,针对不同区域的电网状况,需要依照当地气候条件不断对配电网进行优化以及升级,保证其能够很好在恶劣天气下正常运行。

2.4 强化配网的智能化升级建设

配电网的自动化运营效果跟智能技术的使用以及作用不可分割,建设配电网系统的自动化,能够从电力表的智能升级以及改造着手,有效将电力量化管理的工作效率以及质量提升,从而推动配电网系统电力管理自动化的发展。在供电企业内部

参考文献:

- [1] 叶华. 配网设备停电的电子化管理方法及应用[J]. 云南电力技术, 2019, 47(02):106-108.
- [2] 王波. 配电网运行方式优化方法研究[J]. 工业 c:00081-00081.
- [3] 张江丽. 配电网中输配电线路运行管理方式之研究[J]. 数码设计(下), 2018(5).
- [4] 崔雪宁, 周莎, 赵强,等. 关于配电网分析及其运行方式优化方法研究[J]. 百科论坛电子杂志, 2018, 000(012):454.
- [5] 张明伟. 电力系统配网规划及配网调度运行管理探讨解决策略[J]. 科学与财富, 2017, 000(035):72-72.

加入智能电源故障的监控技术以及支撑系统,能够很好监督把控网络系统运行过程中可能会发生的故障以及安全隐患,可以快速获得故障具体位置,并且运用专业的故障处理措施,加快故障处理的速度,进而使该网络能够正常顺利的无缝运转。供电企业在管理配电网的系统运营保护以及管理中,需要加大自动化信息技术以及智能技术的使用,有效将无线网络以及配电网系统的运行跟管理有关的相互联系在一起,使用多种类型的技术集成程序为配电网建设统一的服务管理平台,不仅可以改善企业与客户沟通交流,而且还能改进目标定制服务,这种情况就可以将客户的满意程度以及供电企业的服务质量提高。

3 结语

总而言之,我国现代化建设过程中最重要的一项工作就是电力行业的发展,该企业的发展质量直接可以给每个区域的经济生活带来影响。然而,目前部分地区电能传送以及使用过程中仍然出现很多问题,主要还是因为配网运行管理的工作不够到位,使供电的稳定以及可靠性受到威胁。因此,目前我国电力企业在发展期间,一定要对配电网运行管理工作中所出现的问题高度重视,并且还要重视其管理效率,运用有效的解决对策,将配网运行的效率以及质量提高。